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Rekonstrukce Strahovské knihovny. Restaurování Filosofického sálu

Projekt je realizován za podpory 

Finančních mechanismů EHP/Norska a grantu Magistrátu hl. města Prahy.

V Praze dne 30. dubna 2010 

Tisková zpráva

Druhá polovina realizace projektu je v plném proudu a restaurátorské práce pokračují dle plánu. Nutno podotknout, že naštěstí bez významnějších problémů nebo časových skluzů. 

Z právě probíhajících prací vybíráme:

· Po provedených restaurátorských průzkumech a analýzách bylo započato s restaurováním zlacených plastik andělů. Vzácné historické sochy jsou postupně demontovány a převáženy do ateliérů, kde se jim budou v následujících týdnech věnovat umělečtí restaurátoři a konzervátoři;

· Z důvodu zajištění případných statických poruch bylo zpracováno odborné posouzení klenby Filosofického sálu, na jehož základě bude přikročeno k sanačním pracím a opravě trhlin a prasklin v klenbě sálu;

· Restaurátoři u některých uměleckých prvků Filosofického sálu již připravují návrhy na finální úpravy: památkáři posoudili a vyslovili souhlas s návrhy na finální úpravy okenních nik, korunní římsy nebo kupříkladu vnitřních částí historických knihovních skříní;

· Rovněž pokročily práce na parketové podlaze: nyní restaurátoři zkoušejí nejvhodnější způsob finálního ošetření (voskování) povrchu dřevěných parket, všechny kroky svojí práce průběžně konzultují s památkáři. 

Po celou dobu restaurace jsou knihovní fondy z Filosofického sálu přístupny badatelům. V případě vašeho zájmu o návštěvu sálu či rozhovor s někým ze zodpovědných pracovníků knihovny či restaurátorů rádi zprostředkujeme návštěvu či kontakt stejně jako fotodokumentaci. 

Informace o celém projektu jakož i o otevírací době kláštera a knihovny jsou na internetových stránkách www.strahovskyklaster.cz. 
Jan Stolár

 manažer publicity projektu
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